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Вступ. Питання розвитку наукоємного вироб-

ництва є актуальним для будь-якої країни, оскільки 

з ним пов’язують перспективи конкурентоспромож-

ності національної економіки. Останні роки спо-

стерігається величезний дисбаланс між потенціаль-

ними можливостями, які дають фундаментальні й 

прикладні наукові розробки вчених, і реалізацію їх у 

промислове виробництво. Сьогодні не більше 10% 

розробок вітчизняних науковців впроваджується у 

виробництво, що пояснюється багатьма обставина-

ми, але головна, полягає у критичному стані 

наукоємного виробництва в Україні. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Проблеми та перспективи розвитку наукоємних 

підприємств розглядалися зарубіжними ученими, 

такими як Багріновський К.А.[1], Варшавський 

О.Є.[3], Дудкіна М.Н.[4], Зуєв С.Ю.[7], Федоров 

С.Ф.[15], Щербаков Д.С.[17] і іншими.  

Зазначеній проблематиці присвятили свої праці 

і вітчизняні  дослідники, зокрема  Борисенко 

П.А.[2], Кошевий М.М.[8], Романенко В.А.[12], 

Саліхова О.Б.[13], Федулова Л.І.[16]. 

Значне місце у вказаних роботах, займають пи-

тання аналізу змісту наукоємних виробництв, спе-

цифіки функціонування наукоємних виробництв і 

підходів до формування стратегії їх розвитку. При 

цьому залишаються недостатньо вивченими про-

блеми управління інтелектуальною власністю на 

промислових наукоємних підприємствах. Тому ак-

туальним є дослідження щодо систематизації основ-

них наукових розробок із проблематики управління 

інтелектуально - знаннєвими активами наукоємних 

підприємств. 

Формулювання мети статті. Основною метою 

цієї статті є аналіз головних підходів до визначення 

категорій «наукоємність» та «наукоємне підприєм-

ство», дослідження сучасних тенденцій в 

наукоємному виробництві України. 

Виклад основного матеріалу дослідження. 
Наукоємні галузі активно впливають на технічний 

рівень традиційних галузей шляхом оновлення за-

собів виробництва, впровадження новітніх техно-

логій, використання якісних матеріалів. Все це 

сприяє оновленню продукції, вдосконалення її тех-

ніко-економічних характеристик в інших галузях. 

Слід зазначити, що роль наукоємних галузей у 

відтворювальному процесі визначається не вартістю 

їх продукції, а ефективністю її продуктивного спо-

живання в інших галузях. 

 Розміри наукоємного сектора та масштаби ви-

користання високих технологій визначають науко-

во-технічний та економічний потенціал країни. Од-

ним з головних чинників розвитку наукоємних ви-

робництв є безперервне підвищення їх науково-

технічного рівня, тому галузь повинна займати 

помітне місце у витратах на наукові дослідження та 

дослідно-конструкторські розробки (НДДКР).  

Поняття  «наукоємність»  вперше  було  вико-

ристано  у  1958  році  при  дослідженні  діяльності  

галузей  економіки  з  точки  зору  впливу НДДКР. 

Особливо велику роль наукоємне виробництво 

відіграє в другій половині 70-х і в 80-х роках мину-

лого століття,  коли в розвинених країнах почався 

процес структурної перебудови економіки на основі 

новітніх досягнень [12]. Найбільш відчутно перехід 

на передовий технологічний рівень проявився в 

наукоємних галузях, саме там концентрується лево-
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ва частина витрат на НДДКР і набагато швидше, ніж 

в традиційних галузях, здійснюються нововведення.   

Згідно «Загальнодержавної комплексної про-

грами розвитку високих наукоємних технологій», 

високі наукоємні технології - технології, що ство-

рюються на підставі результатів наукових до-

сліджень та науково-технічних розробок, забезпе-

чують виготовлення високотехнологічної продукції, 

сприяють запровадженню високотехнологічного ви-

робництва на підприємствах базових галузей проми-

словості [5]. 

Визначення високотехнологічних галузей 

ОЕСР (Організація економічного співробітництва та 

розвитку) враховує три складові – частку витрат на 

НДДКР у витратах підприємств галузі, частку висо-

котехнологічної комплектації у складі виробів та 

частку персоналу НДДКР у складі підприємств. На 

основі аналізу витрат на НДДКР виробництв про-

дукції у країнах ОЕСР пропонується відносити до 

наукоємних чи високотехнологічних виробництв ті, 

для яких показник наукоємності перевищує 3,5 %; 

для провідних наукоємних технологій цей показних 

має бути більшим за 8,5 %. Якісними критеріями 

розмежування таких галузей є застосування новітніх 

технологій, виготовлення продукції світових стан-

дартів, експорт технології і ноу-хау, значна питома 

вага експорту продукції на світовий ринок. 

Дослідження  поняття  наукоємного  вироб-

ництва  найбільшого поширення  набуло  в  роботах  

іноземних  науковців.  Так професор  О.Є. Вар-

шавський  виділяє кількісний критерій віднесення 

галузі або  виробництва  до  наукоємних  або  висо-

котехнологічних, хоча і не наводить визначення 

наукоємного виробництва в своїх роботах. Це  по-

казник наукоємності, що визначається як відношен-

ня витрат на науково-дослідні та дослідно-

конструкторські  роботи  (НДДКР)  у  розрахунку  

на  одиницю валової, товарної або відвантаженої 

продукції, а також доданої вартості та  такі  показ-

ники,  як  чисельність  зайнятих  у  сфері  НДДКР  

на  одного працюючого  в  галузі,  витрати  на  

НДДКР  у  розрахунку  на  одного працюючого або 

на одиницю об’єму основних виробничих фондів 

[3].  

Інший  науковець, С.Ю. Зуєв, в своїй  роботі  

[7] критикує  необхідність ідентифікації  

наукоємних  галузей  через  коефіцієнт  наукоєм-

ності,  що розраховується  як  відношення  величини  

витрат  на  НДДКР  до  певного базового  показника  

діяльності  підприємств  галузі.  При  чому  в  якості 

базового  показника  може  використовуватися:  

вартість  валової,  товарної, відвантаженої,  чистої  

продукції;  собівартість  продукції;  вартісна  оцінка 

основних  факторів  виробництва.  Крім  зазначено-

го  коефіцієнту  для ідентифікації  наукоємних  ви-

робництв  можуть  використовуватися  й  інші кри-

терії:  витрати  на  НДДКР  у  розрахунку  на  одного  

працюючого  в  галузі; відношення числа зайнятих у 

галузевій науці та науковому обслуговуванні до за-

гальної чисельності промислово-виробничого пер-

соналу. С.Ю. Зуєв  зазначає,  що  крім  кількісних  

параметрів  визначення наукоємних  виробництв,  

необхідно  більш  глибоко  опрацювати  підхід 

сутнісного  характеру.  Формування  якісних  ознак  

ідентифікації  наукоємних виробництв  С.Ю. Зуєв  

пропонує  здійснювати  на  основі  використання си-

стемного підходу. До таких ознак ним віднесено:  

-  виробництво  продукції  (наукоємної,  науко-

во-технічної, високотехнологічної,  високоінтелек-

туальної  тощо),  що  характеризується довгостроко-

вими конкурентними перевагами;  

-  високий організаційний та технологічний 

рівень виробництва;  

-  наявність  значного  кадрового  потенціалу  

висококваліфікованого наукового, інженерно-

технологічного та виробничого персоналу, що здат-

ний створювати конкуренту продукцію на світовому 

ринку, утримувати лідерство в  розвитку  необ-

хідних  для  цього  наукових  напрямів  і  техно-

логій,  а  також забезпечувати  своєчасне  впро-

вадження  результатів  завершених  НДДКР  у виро-

бництво;  

-  «агресивну»  маркетингову  політику,  що  

обумовлена  сучасною специфікою  процесу  фінан-

сового  (кредитного)  забезпечення  наукоємного 

виробництва;  

-  формування  стратегії  та  тактики  госпо-

дарської  діяльності  з урахуванням  високого  сту-

пеню  невизначеності  процесу  управління су-

часними  розробками,  за  якими  при  прийнятті  

рішень  використовуються прогнозні оцінки техно-

логій майбутнього [7]. Використання наведених 

якісних ознак, на думку С.Ю. Зуєва, дозволить 

більш чітко розмежувати наукоємне та традиційне 

виробництво. 

 К.А. Багріновський  відношення  витрат  на 

дослідження  та  розробки  до  обсягу  випуску  про-

дукції  на  підприємствах певної галузі називає по-

казником наукоємності виробництва і використовує 

його для ідентифікації наукоємних галузей [1]. 

 Інші  дослідники  П.Є. Покревський  і  С.В. 

Дудніков  відзначають,  що наукоємне  виробництво  

–  це  виробництво,  що  характеризується  високими 

абсолютними  та  відносними  витратами  на  

НДДКР,  при  цьому  воно  завжди здійснюється  в  

умовах  обмеженості  ресурсів,  що  пов’язано  з  на-

уковою новизною  проведених  досліджень,  вико-

нанням  дослідно-конструкторських робіт,  впро-

вадженням  отриманих нових результатів  у  вироб-

ництво. 

 М.А. Бендиков  та  І.Е. Фролов  зазначають,  

що  відмітними  та характерними ознаками розвитку 

наукоємного виробництва є:  

- здатність  підприємств  в  отриманні,  

освоєнні,  оперативному використанні  науково-

технічних  досягнень,  що  забезпечують  

технологічне лідерство та конкурентоспроможність 

продукції;  

- висока  динамічність  виробництва,  що  

проявляється  у  постійному оновленні  його  
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елементів  (об’єктів  досліджень,  розробок,  

технологій, конструктивних  рішень,  

інформаційних  потоків),  удосконаленні науково-

виробничої бази та системи управління; 

- тривалий  життєвий  цикл  більшості  видів  

продукції; 

- наявність висококваліфікованого наукового, 

інженерно-технологічного та виробничого 

персоналу; 

- наявність  наукових  шкіл  та  дослідно-

конструкторських  колективів, здатних  створювати  

конкуренту  на  світовому  ринку  продукцію  та 

утримувати лідерство у розвитку наукових 

напрямків і технологій. 

В свою чергу, Д.С. Щербаков виділив чотири 

характеристики наукоємного  виробництва  [17]:  

конструктивність,  результативність, професіоналізм 

і гнучкість виробничої системи. 

У роботі [4], автор подає власну трактовку: 

«наукомістке підприємство» - це соціально-

економічна система, що займається розробкою і 

створенням новітніх технологій, продуктів, послуг 

на базі об’єктів інтелектуальної власності і викори-

стовує власний науково-дослідний, виробничий, ма-

теріально-технічний, фінансовий і кадровий потен-

ціал для впровадження і комерціалізації інновацій-

них розробок як у внутрішньому, так і зовнішньому 

середовищі. Серед характерних рис сучасного 

наукомісткого підприємства автор визначає:  

- комплексний характер діяльності, що 

дозволяє вирішувати всі проблеми створення 

техніки від наукових досліджень і дослідно-

конструкторських робіт до серійного виробництва і 

експлуатації; 

- високий рівень витрат на маркетингові 

дослідження, НДДКР, організацію інноваційних 

виробничих процесів; 

- високий науково-технічний рівень про-

дукції; 

- наявність унікальних колективів з великою 

часткою вчених, висококваліфікованих інженерно-

технічних працівників і виробничо-промислового 

персоналу у загальній чисельності зайнятих у 

розробках та виробництві; 

- загальнодоступна та ефективна система 

підготовки висококваліфікованих кадрів; 

- політемність досліджень і розробок, 

диверсифікованість та багатономенклатурність  

виробництва; 

- висока динамічність розвитку виробництва, 

що відбивається у постійному оновленні її елементів 

(об’єктів досліджень, розробок і виробництва, 

технологій, схемних і конструктивних рішень, 

інформаційних потоків), вдосконаленні науково-

виробничої структури та її управління; 

- висока частка нематеріальної складової в 

структурі активів підприємства; 

- ефективна система захисту прав інтелекту-

альної власності і розповсюдження нововведень; 

- здійснення підприємством масштабних 

інвестицій у виробництво наукомісткої продукції та 

створення управлінської і збутової структур; 

- оперативне впровадження розробок, що за-

безпечують високу конкурентоспроможність; 

- використання сучасного технологічного 

обладнання, сучасних виробничих засобів; 

- орієнтація на організаційно-виробничі си-

стеми з високим рівнем автоматизації та гнучкості; 

- наявність спеціалізованої збутової мережі; 

- орієнтація на державне стимулювання і 

підтримку. 

Трактування поняття «високотехнологічне 

промислове підприємство»  та його основні критерії 

включено у  Методику ідентифікації українських 

високотехнологічних промислових підприємств 

[11]. 

 «Високотехнологічне промислове підприєм-

ство» - це підприємство, що виробляє високотехно-

логічну продукцію, а також здійснює розробку, ро-

звиток і виведення на ринок нових продуктів та/чи 

інноваційних виробничих процесів шляхом систе-

матичного використання наукових та технічних 

знань. 

Високотехнологічне промислове підприємство 

визначається за такими основними критеріям: 

- наявність у структурі виробництва великої 

частки високотехнологічної продукції, 

конкурентоспроможної на міжнародному ринку; 

- висока додана вартість та висока 

продуктивність праці; 

- випуск нових видів продукції та/чи нових 

виробничих процесів; 

- використання значною мірою проміжної 

високотехнологічної продукції для виробництва 

кінцевої продукції (мають високу частку закупок 

високотехнологічних товарів для потреб власного 

виробництва); 

- застосування високотехнологічних методів 

виробництва  та високотехнологічних процесів; 

- наявність у штаті значної частки 

працівників технологоорієнтованих професій; 

- здійснення значних капіталовкладень у 

внутрішні та зовнішні дослідження і розробки; 

- здійснення значних обсягів інвестицій на 

техніко-технологічне переозброєння [11]. 

За думкою О.Б. Саліхової, високотехнологічне 

промислове підприємство - це господарюючий 

суб’єкт, який через застосування передових проми-

слових технологій і навичок працівників технолого-

орієнтованих професій виробляє високотехнологічні 

товари, а також, систематично використовуючи нау-

кові та технічні знання, здійснює розробку, розвиток 

та виведення на ринок нових товарів, отримуючи 

високу додану вартість [13].  

П.А. Борисенко, досліджуючи розвиток 

авіаційної промисловості України, визначає поняття 

«сучасне наукоємне виробництво» як виробництво з 

високою концентрацією виробничих потужностей та 

поглибленою спеціалізацією праці, в якому викори-
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стовуються високі технології переважно V та VI 

технологічних укладів, а також набувають заверше-

ної комерційної форми результати науково-

дослідних та дослідно-конструкторських робіт, які 

спрямовані на підвищення рівня конкурентоспро-

можності національної економіки [2]. 

Інші  вітчизняні  науковці  Г.А. Кривов  та  

К.О. Зворикін   також розглядали  методику  визна-

чення  наукоємності  виробництва на прикладі  

авіаційного  галузі.  Так,  згідно  з  результатами  їх  

досліджень, наукоємність  характерна  для  будь-

якої  галузі  економіки,  але  мають  місце певні  

ознаки,  що  виокремлюють  наукоємну  продукцію.  

Серед  таких  ознак науковцями  виділено  високу  

питому  працеємність  із  переважанням високо-

кваліфікованої  праці,  що  залежить  від  працеєм-

ності  виробничого процесу, та високу питому 

вартість [10]. 

Л.І.  Федулова  представляє  визначення  

наукоємної  технології  за ознаками  включення  об-

сягів  дослідних  робіт,  що  перевищують  середнє 

значення цього показника технологій у певній сфері 

економіки, наприклад, в переробній  промисловості,  

добувній  чи  сфері  послуг.  На  основі  цього 

визначення вона ідентифікує наукоємне вироб-

ництво [16]. 

У  радянській  економічній  літературі  не  

виділялись  ні  наукоємне виробництво, ні 

наукоємні галузі. Враховуючи сучасну кла-

сифікацію, в Україні до наукоємних виробництв 

слід віднести окремі види діяльності в машинобуду-

ванні, зокрема устаткування електричне та елек-

тронне, апарати літальні, повітряні та космічні 

літальні апарати, а також фармацевтичні препарати. 

А до цього вся промисловість  була  розділена  на  

три  групи  галузей  з  урахуванням  рівня наукоєм-

ності  виробництва  та  праці. Перша  група  –  га-

лузь  з  високою наукоємністю,  до  якої  було  від-

несено  машинобудування  з  дрібносерійним виро-

бництвом  технічно  складних  виробів.  До  другої  

групи  були  віднесені інші  сфери  машинобудуван-

ня  та  хімічна  промисловість  в  цілому.  А  третя 

група  об’єднувала  галузі  виробництва  будівель-

них  матеріалів,  легку  та харчову промисловість. В  

даний  час  в  економічній  літературі  застосовуєть-

ся  більш  повне визначення  наукоємного  вироб-

ництва.  Так  до  наукоємного  виробництва відно-

сять  сучасне  виробництво,  яке  випускає  про-

дукцію  як  результат досягнень науки та техніки, у 

якого частка витрат на наукові дослідження зі ство-

рення або вдосконалення технологій і продукції 

становить не менше 40-50%  усіх  витрат,  а  чисель-

ність  персоналу,  зайнятого  науковими досліджен-

нями  становить  30-40%  від  сукупної  чисельності  

працівників підприємства [15]. 

В  той  же  час  С.Ф. Федоров  [15]  зазначає,  

що  рівень  наукоємності  як відносний  показник  

визначається  або  на  вартісній  основі  (за  фінансо-

вою складовою  науково-технічного  потенціалу),  

або  за  кадровою  складовою, тобто їх можна назва-

ти методами кількісної оцінки наукоємності галузі. 

Огляд наукових положень з проблематики 

наукоємного виробництва дозволяє дійти висновку 

про необхідність чіткого розмежування традиційно-

го та наукоємного виробництв, про потребу вироби-

ти  єдине  його  визначення  та  економічний  зміст,  

а  також  виробити певну систему критеріїв його 

оцінки, що дозволить чітко їх розмежувати. Для  

більш  глибокого  вивчення  проблеми  ідентифікації  

наукоємного виробництва необхідно розмежувати 

наукоємне та традиційне виробництва з виділенням  

їх  характерних  ідентифікаційних  особливостей, які 

представлені на рис. 1. Необхідно  відзначити,  що  

для  наукоємного  виробництва  характерно пере-

важне використання нецінової конкуренції, тобто 

особливе значення має корисність  продукту,  його  

багатофункціональність,  а  витрати  на  створення 

продукції  наукоємного  виробництва  окупаються,  

якщо  забезпечується відповідний  або  випе-

реджальний  приріст  корисності.  Зростання  витрат  

на стадії  НДДКР  та  на  виробничій  стадії  призво-

дить  до  збільшення функціональності  продукції  

та  інших  властивостей  споживної  вартості про-

дукції, а, отже, і до зростання її корисності з позиції 

споживача. 

Для  формування  цілісного  визначення  

наукоємного  виробництва доцільно  узагальнити  

передумови  його  виникнення  та  розвитку.  Таки-

ми передумовами є:  

-  наявність  передової  науки,  наукових  шкіл  

і  дослідно-конструкторських  колективів  за  всіма  

головними  напрямками фундаментальних і при-

кладних досліджень; система  освіти  та  підготовки  

персоналу,  що  має  власні  традиції  та високу 

ступінь технічної культури;  

-  поява  нових  потреб,  у  тому  числі  потреб  

у  нових  наукових продуктів;  

-  удосконалення  діючої  системи  захисту  

інтелектуального  права  та система захисту новов-

ведень;  

-  значення певних галузей прикладної науки, їх 

внесок у забезпечення безпеки країни;  

-  висока  динамічність  виробництва,  що  про-

являється  в  постійному оновленні  його  елементів,  

у  зміні  кількісних  і  якісних  показників,  у вдос-

коналенні науково-виробничої структури та системи 

управління;  

-  здатність  до  активної  та  ефективної  інвес-

тиційної  та  інноваційної діяльності;  

-  високі питомі витрати на НДДКР в структурі 

виробничих витрат;  

-  тривалий повний життєвий цикл багатьох 

видів продукції;  

-  комплексний  характер,  що  дозволяє  вирі-

шувати  всі  проблеми створення  техніки  від  нау-

кових  досліджень  і  дослідно-конструкторських 

робіт до серійного виробництва та експлуатації;  

-  поєднання  цільової  спрямованості  до-

сліджень,  розробок  і виробництва  на  конкретний   
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Рис.  Ідентифікаційні особливості наукоємного та традиційного виробництва 

 
результат  з  перспективними  напрямками  робіт за-

гальносистемного, фундаментального призначення;  

-  переважання  висококваліфікованого  науко-

вого,  інженерного, технічного, виробничого персо-

налу. 

Абсолютна більшість наукоємних підприємств, 

що відносяться до машинобудування, сьогодні пе-

ребувають в кризовому стані. Одна з головних при-

чин кризового стану наукоємного виробництва – не-

достатня економічна привабливість цього виду 

діяльності. Проблема полягає в тому, що сучасне 

машинобудівне виробництво України розвивається 

на тлі структурної перебудови, пов’язаної з розвит-

ком сучасних ринкових відносин машинобудівної 

галузі, і, особливо, в галузі розробки і створення 

наукоємної продукції, що вимагає дослідження і 

відповідної адаптації традиційних принципів управ-

ління до нових умов. Така адаптація неможлива без 

комплексного дослідження і вирішення завдань 

управління наукоємним машинобудівним вироб-

ництвом.   

Висновки. Таким  чином,  визначення  

наукоємного  виробництва  та  його  місця в націо-

нальній  економіці  дозволяє  стверджувати,  що  

поняття «наукоємності» не є абсолютним, оскільки 

за своєю сутністю це певний критерій, тому його 

слід визначити як показник, що характеризує 

ступінь наукового забезпечення та  використання  у  

виробництві  наукових  розробок,  який  відображає 

економічну  пропорцію  між  науково-технічною  та  

інноваційною  діяльністю та виробництвом. У той 

же час вираховування критеріїв і методів визначен-

ня рівня  наукоємності  дозволяє  визначити  

наукоємне  виробництво  як  виробництво  

наукоємної  продукції,  товарів,  робіт  і  послуг, що  

пов’язане  зі  значними  витратами  на  науково-

дослідні  та  дослідно-конструкторські  роботи  

суб’єктів  господарювання. Машинобудування, а 

відтак і наукоємне виробництво, є основним місцем 

впровадження нових технологічних процесів. А 

якщо взяти до уваги, що сьогодні впровадження но-

вих технологічних процесів в інших видах еко-

номічної діяльності пов’язане переважно з за-

купівлею імпортного обладнання і технологій, стає 

очевидним, що без пріоритетного розвитку машино-

будування інноваційну економіку не створити. Та-

ким чином, без відродження і розбудови наукоємно-

го виробництва неможливо побудувати інноваційну 

економіку, оскільки саме цей вид діяльності, особ-

ливо пов'язаний з машинобудуванням, є одночасно і 

місцем реалізації, і джерелом наукових розробок.  

 

 

 

 

 

 

Виробництво 

Наукоємне виробництво Традиційне виробництво 

 технологія відіграє першорядне значення у 

виробництві; 

 варіабельність попиту на продукцію; 

 функціональність продукції; 

 масштаби виробництва не мають особливого 

значення; 

 провідне значення належить корисності 

продукту; 

 підприємства постійно знаходяться в режимі 

змін; 

 переважання нецінового типу конкуренції; 

 моральний знос є вирішальним чинником як 

для виробництва, так і для продукції; 

 поява венчурних підприємств; 

 поширення імітаторів продукції; 

 особливе значення фактору адаптації для 

забезпечення розвитку виробництва; 

 провідне значення замовлення на нову 

продукцію. 

 консерватизм організації виробництва та 

системи управління; 

 стійкий масовий попит на продукцію; 

 консерватизм продукції; 

  усталений розмір виробництва; 

 тривалі строки використання основних 

засобів і технологій; 

 ресурсомісткість у різних формах 

(матеріалоємність, енергоємність, 

працеємність); 

 переважне використання цінового типу 

конкуренції; 

 обмеженість функціонального використання 

традиційних продуктів; 

 обмежене значення замінників продукту; 

 особливе значення режиму економії як 

найважливішого резерву ефективності 

виробництва. 
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Манухина М.Ю.  Проблемы и перспективи развития 

наукоемких предприятий в Украине. 

В статье проанализированы подходы к понятиям 

наукоемкость, наукоемкое производство, высокотехноло-

гическое предприятие. Определены основные критерии 

идентификации высокотехнологичных предприятий. 

Обобщенны предпосылки возникновения и развития 

наукоемкого производства. Охарактеризованы современ-

ные тенденции в наукоемком производстве Украины. 

Ключевые слова: наукоемкое предприятие, науко-

емкое производство, наукоемкая продукция, наукоем-

кость, высокотехнологическое промышленное предприя-

тие, инновационное развитие. 

 

 

 

 

 

Manukhina M. Problems and perspectives of the science-

intensive enterprises development in Ukraine. 

In this article it was analyzed approaches to the con-

cepts of "science-intensive", "science-intensive production", 

"high-tech enterprise". The main criteria for identifying high-

tech enterprises were also identified. The preconditions for the 

emergence and development of science-consuming production 

were generalized. The modern tendencies in science-intensive 

production of Ukraine were characterized. 
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